

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — j
Fél évre . 5 K — f
Negyedre . 2 K 50 f
Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK
díjszabás szerint.

Nyilttér soronként 1 K.

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi
hetilap

Megjelenik minden
vasárnap.

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:

ZALAEGERSZEG
Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

Repeső szívvvel

várják szegény erdélyi véreink a percet, amelyben megindulhatnak visszafelé, bérce Erdélyországra felé, hazafelé.

Amilyen végtelen nagy volt fájdalmuk, hogy hazájukat ott kellett hagyniok és mert nem egy helyen mindenük ottmaradt szegény hűvös véreinknek: olyan kimondhatatlan nagy most az örömük, hogy a gaz oláh hordákat hős katonáink kiűzték csodaszép hazájukból s ők visszatérhetnek az ősi tűzhelyek mellé — legyen érte hála a magyarok hatalmas Istenének! — ily rövid idő múlva.

Visszatérő véreinket azonban sok helyen csak a kihült tűzhelyek fogadják. Igen sokuknak nem lesz semmijük a rajtukvalón kívül. Sokan egyetlen meleg ruhadarab nélkül kénytelenek nekiindulni a nagy utnak.

Az a lángoló szeretet, mellyel őket a számkivetés legelső, legrémeőbb óráiban fogadtuk, sok-sok szenvedésüket enyhítette meg. A gondok sötét árnyai azonban megint visszatérnek, ha ez a meleg szeretet már vesztett forróságából.

Nem szabad, hogy erdélyi véreink gondtépett lélekkel, aggódó szívvvel távozzanak el körünkből. Amint készek voltunk, hogy e drága testvéreinkkel bármily hosszú időre megosztjuk mindenünket: úgy elképzelhetetlen, hogy amikor ily valóban rövid idő után bucsut vesznek tőlünk, most üres kézzel engedjük őket utnak.

Főleg meleg ruhára és cipőre van szüksége a menekülők nagy részének, hiszen mikor otthonukat elhagyták, még a nyár forró napja sütött, most meg, hogy visszatérnek, a tél dermesztő hidege vár rájuk.

Amint érezték szeretetünket ittletük ideje alatt, úgy vigyék is el magukkal ezt a boldogító érzést... Bizony-bizony, nagy szükségük van erre az erőadó, vigasztnyújtó, gondüző, bánatfeledtető csodaszerre.

... Majd évek, évtizedek múlva, a hosszú téli esteiken bűvös mesék aranyos folyója buggyan a messze Erdély bércei közt és szent ihlettel fognak beszélni az ősz székelyek Csaba királyfiról, aki eljön hozzájuk és a Dunántul vendégszerető népéről, akikhez ők mentek el,

amikor veszélyben volt a székely s akik megosztották velük mindenüket: hajlékukat, élelmüket, ruhájukat, még a szívüket is...

*

A hazatérő menekültek részére szánt ruhaneműeket, lábbelit szíveskedjenek a nemeslelkű adományozók a Népszerű Irodába (Vármegyeháza) küldeni.

Matlak József.

„Csak egy virágszálat”

esengett tőlünk már sok ősön az emberbaráti könyörület szava s a magyar társadalom szive szeretettel áldozott kedves halottainak szánt koszorúiból egy-egy virágszálat szenvedő embertársai segítésére. Tizezrek sápadt életének reménytelensége sirt felénk segítségért s a részvét szorgalma sietve hordogatta egymásra a köveket, hogy hajlékot emeljen az orvoslásért esdő tüdőbetegeknek. Az áldozatkészség első monumentális emléke: a József kir. herceg szanatórium mellé, hamarosan sorakozott a nemrég megnyitott hatalmas Augusztina szanatórium s ma már e két szanatóriumon kívül 18 tüdőbeteg gondozó intézet is működik.

A lappangó kór azonban még egyre szedi áldozatait s a háború sok terhe a közegészségügy preventív intézkedéseit lanyhítván, fokozott közreműködést kíván a társadalomtól a szerencsétlenek érdekében, akik sápadt arccal járnak közöttünk s ha jótékony filléreink nem szegődnek a legjobbügy támogatására, egyre távolabb vetődnek a lehetőségétől, hogy az intenzív és szakszerű gyógykezelés visszaadja számukra az élet aranyos napsütését, fellegetlen örömet, árnyéktalan szépségét, amelyhez mindnyájunknak egyforma jussa van.

A feladat, amit a József kir. herceg szanatórium egyesület az egész országra kiterjedőleg maga elé tűzött, nagy, s a tizezrek száma, akiket a lappangó kór, a tüdőbetegség, szomorú rabságba ejtett, csak úgy lesz megmenthető, s a jövő egészséges nemzedéke biztosítható, ha a hagyományos magyar humanizmus, önzetlen áldozatkészség, minden erejével támogatja az egyesületet, amelynek célja az ország minél több részén szanatóriumot állítani a tüdőbetegek számára.

A József kir. herceg szanatórium egyesület, mint a múltban, úgy az idén is, halottak napján gyűjtést rendez. Csak egy virágszálat kér e napon a holtaktól az élőknek.

Adjon mindenki tőle telhetően a nemes célra, hiszen szenvedő embertársán segít az, aki az Egyesület részére bármily kis összeget is adakozik.

Adjon hát mindenki...
... Csak egy virágszálat! ...

A sertések rekvirálása.

A magánháztartások csak négy sertést hizlalhatnak.

A belügyminiszter rendeletet adott ki, mely az általános zsirhiány csökkentésére irányul és kimondja a magánháztartásokban hizlalt négy-nél magasabb számú sertések rekvirálását. A rendkívüli jelentőségű rendeletet, mely egyelőre csak még a törvényhatóságokig jutott el, az alábbiakban ismertetjük:

A belügyminiszteri leirat elrendeli az élő sertések bejelentését, illetőleg az élő sertések maximális áron való beszolgáltatását. Mindazok, akik sertést hizlalnak, ezentúl csaknem kizárólag a közszükséglet számára hizlalhatnak. Saját kukoricával hizlálók magánhasználatra négy sertésnél többet nem tarthatnak meg. A négy sertésen felül mutatkozó többletet a magánhizláló köteles közszükségletre juttatni, az ipari hizlálással foglalkozók pedig az utolsó szálíg kötelesek sertéseiket beszolgáltatni.

A rendelet teljesítésének útja-módja az lesz, hogy a kihizlalás előtt 14 nappal a beszolgáltatandó sertéseket köteles bejelenteni a városnál. A bejelentéseket azután a város táviratilag hozza a miniszter tudomására, ahonnan a rendelkezésre álló 14 napon belül leérkezik a bejelentett sertések irányítására vonatkozó intézkedés.

Zalaegerszeg város polgármesterének a belügyminiszteri rendelet értelmében a város igényeit be kell jelentenie, amely bejelentést a miniszter az országos igények szem előtt tartásával és azokat tekintetbe véve, egészben, vagy részben teljesíteni fogja.

A miniszter felhívja a polgármestereket, hogy kéthetenként a legszigorúbban ellenőrizték az ilyen engedélyezett hizlálókra vonatkozólag, hogy a vásárolt kukoricát kizárólag ezen engedélyezett hizlálási célra fordítsák és kötelesek a hizlálók a polgármesterekhez a hizlálás minden fázisáról pontos jelentéseket szolgáltatni. Tekintve, hogy a kormányrendelet tehát csak a hizlálók négy darabon felüli készletét köti le a közélémezés céljaira, így félő, hogy ezen négy darabokat fogják az árdragítók működésük célpontjául használni, melyek megakadályozására azon egyetlen mód célszerű, ha a sertésszállítások is hivatalos szállítási igazolványokhoz lennének kötve.

*

Ezzel kapcsolatos a hadügyminisztériumnak Nagykanizsa városához intézett távirata, amelyben a hadügyminiszter tudatja a várossal, hogy sertésátvevő bizottságot létesített, amely a hadsereg zsir- és szalonna szükségletének nyeresékes kizárásával való fedezésére alakított és Budapesten. V. kerület, Alkotmány-utca 29. szám alatti hivatalos helyiségében működését megkezdette.

Nagykanizsára és egész Zalavármegye területére a cs. és kir. hadügyminisztérium sertésátvételi bizottsága a rekvirálendő sertések átvételére a vármegye közélémezésügyének egyik legjelentékenyebb tényezőjét, a Franz Lajos és Fia részvénytársaságot bízta meg.

Cigányok rablóbandája.

Vasmegeye déli járásaiban a csendőrök egy cigány rablóbandát üldöztek a mult hetekben, amely a megye déli részét s a határ mentén Zalamegyét állandóan veszélyeztette. Ezt a rablóbandát most a muraszombati és a környékbeli csendőrök ártalmatlanná tették s hosszas hajszá után hurokra kerítették a tizenkéttágu bandát.

A rablóbanda feje Horváth József (cigánynevével Sudár) volt, a vezetésben mellette volt Czeller József (Berzsán) és Kakas József (Széles) is. A rablóbanda, amelynek bűnlajstromában nem kevesebb, mint negyvenkét betöréses rablás szerepel, a kisszombati, borhidai és az ivánfalvai cigánytanyákon és a közeli erdőkben tanyázott.

A rablók nagyobb betöréseket követtek el Hársliget, Bagonya, Lendvarózsavölgy, Murahely, Cseremcsócs, Ujtölgyes Lukácsfa, Barkóc, Zalaivánd, Pilóc és Muracsermely községekben.

A cigányok a közeli stájerországi helységekbe is ellátogattak, ahol tizenhét betörést követtek el. Egy alkalommal a csendőrök üldözöbe vették a rabló-cigányokat, harc is fejlődött ki köztük, amelyben csendőrgolyó megölte a banda egyik tagját, Horváth Józsefet (Vica). A rablók azonban nem sikerült elfogni.

A bandának a kisszombati erdőben nagy vermei voltak, amelyekben nagy tömeg élelmicikket halmoztak fel. A csendőrség hozzávetőlegesen megállapította, hogy a cigányok a Muraszombat környékén elterülő szántóföldekről mintegy 7000 korona értékű burgonyát és egyéb terményeket loptak. Az élelmiszereket az erdei vermekből szekereken szállította be a csendőrség Kisszombatba.

A cigányoknál az élelmiszereken kívül sok minden más értékes holmit találtak, köztük Mannlicher-puskákat, oldalfegyvereket, látszóveket és egyéb katonai felszereléseket. Ezeket mind részben a rablóbanda katonahozzá tartozói szállították, részben pedig falukon átvonuló gyakorlatozó katonáktól lopkodták össze.

Az üldöző csendőrök a rablóbanda főcinkosait, Horváth Józsefet, Czeller Józsefet és Kakas Józsefet a kisszombati erdőben fogták el. Éjjel három óraker tizenhét csendőr körükerítette az erdőt s a gyűrűből nem tudtak kimenekülni a rablók. A banda többi tagját a cigánytanyákon fogták el. Az egész bandát a szombathelyi kir. ügyészség fogházába szállították.

HIREK

— **Téli gondolatok.** A legolcsóbb portékák ezek, amikhez nyájasságod is jutányos áron hozzájuthat, mert hiszen ha mindennek emelkedett is az ára, a gondolatoké nem emelkedett: egyforma árban ereszthetjük be akár a téli, akár a nyári gondolatokat éppen úgy, mint a háboru előtt. Természetes, hogy most a téli gondolatoknak van nagyobb kelete. Tessék tán mindjárt ezt választani: mit eszünk a télen? Nagyon pompás, idényszerű és jutányos gondolat ez még úgy kérdés alakjában is. Igazán, mit eszünk? Máskor ilyenkor a kamránkban nemcsak sötétség, pókháló és huzat volt, hanem egy kis télire eltett koszt is: a bödönben nem az egerek hangverse nyeztek, a lekváros szilvékben nem a szunyogok, a befőttes üvegek nem a döglött legyek áttetsző koporsói voltak. Most kinek van annyi zsirja, hogy nem lesz zsirgondja a télen? Aki abba a szerencsés helyzetbe jutott, hogy név-

jegyére nyomathatja, hogy disznótulajdonos, érthető büszkeséggel dobja sutba a zsirgondokat és nem minden alapot nélkülöző nemtörődömséggel beszélhet a harmincéves háboru eshetőségéről. Igen, de hol van ilyen boldog halandó? — Ami disznóval találkozunk még hébe-hóba rövid életünk pályafutásán, az, különösen így karcos-érés idején, nem is hizó disznó, hanem csak valami sovány részeg disznó... Igen, igen, hát mit eszünk a télen? Vannak háborus étlapok, amelyeknek receptjei hasonlatosak a fából való vaskarikák elkészítésének a tudományához: hogyan lehet a krumpliból rántott csirkét, babfőzelékből rostélyost és két deci folyóvízből halászlét csinálni; de hát ezekkel a boszorkánykonyhai tudományokkal már nem lakunk jól és tudjuk, hogy a gyomor hasonlatos a szerelemhez: nem lehet hazugsággal tartani. No már most, ha tisztában vagyunk azzal, hogy a télen mit eszünk, igazán semmi értelme nincs annak, hogy továbbra is téli gondolatokkal kinozzuk a koponyánkat, hanem nyugodjunk meg abban a bölcs rendelkezésben, hogy sose volt úgy, hogy ne lett volna valahogy...

— **Kitüntetett ezredesek.** A német császár rupprechtii *Jobst* József 48. gy.-e. ezredest, a vaskereszt 2. osztályával tüntette ki. — Néhai Hertelendy Béla nagykanizsai ügyvéd és orsz. képviselő veje, *Marzós* Tibor cs. és kir. kamarás, az egykori 48-as kapitány, most a 34 gy.-e. alezredese és ezredparancsnoka, a háboru alatt egész csomó kitüntetést kapott. Sűrű egymásutánban nyerte el a III. oszt. katonai érdemkeresztet, a Vaskorona-rendet, majd a II. oszt. német vaskeresztet. A minap a legmagasabb rendjelek egyikével, a Lipót-rend középkeresztjével jutalmazta a királyi kegy, most pedig a német császár az I. osztályu vaskeresztet adományozta a Vilmos-bakák kitűnő parancsnokának, akinek további katonai pályája szédületes magaslatok felé mutat.

— **A keszthelyi képviselőválasztás.** A keszthelyi választókerület a f. hó 23-án megtartott választáson egyhangulag gróf *Teleky* Pált választotta országgyűlési képviselővé, alkotmánypárti programmal. *Teleky* grófban — aki különben már azelőtt is volt tagja az országgyűlésnek — rendkívül értékes embert nyer a parlament.

— **Katonai kitüntetések.** Őfelsége elrendelte, hogy a legfelsőbb dicsérő elismerés újlag tudtul adassék *Árva* István 11. huszárezredbeli főhadnagynak. — *Signum Laudis* kaptak még *Csontos* István, *Csathó* Ernő és *Ország* József 20-ik honvédegy.-e.-beli hadnagyk. — Őfelsége *Kovács* Károly népfelkelő szakaszvezetőt és *Péter* Nándor népfelkelőt, mindkettő a 20. honvédegyalozrednél, az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül az 1. osztályu ezüst vitézségi éremmel tüntette ki.

— **A király adománya.** Szücs Károlyné *Varga* Vilma alázatos folyamodványt irt a királyhoz, melyben elmondta, hogy nagy nélkülözések közt él, mert nincs kenyérkeresője, mivel mind az öt fia katoná. Őfelsége a kabinetroda útján 200 K-t utalványozott magánpénztárából a szegény asszonynak. A király adományát a polgármester meleg szavak kíséretében nyújtotta át a szegény özvegynek.

— **Kitüntetés.** A király a hadiforgalom terén teljesített kitűnő szolgálatai elismeréséül *Gárdonyi* Mátyás Máv. főellenőrnek a koronás arany érdemkeresztet adományozta a vitézségi érem szalagján.

— **Uj hadbíró.** A király dr. *Nábráczky* *Hajós* Bélát, a 20-ik népfelkelő parancsnokság nyilvántartásában, népfelkelő főhadnagy-hadbíróvá nevezte ki.

— **A dunántúli evangélikusok püspök-választása.** Dunántúli evangélikus püspökké a következők jelöltettek. (Jelölések alatt a leadott szavazatokot kell érteni.) Győr *Pálmai* Lajosra adta le szavazatát, a szombathelyi egyházközség *Kapi* Béla, volt körmendi, most szombathelyi lelkészre, a pápai *Pauer* Sándor soproni teológiai tanárra, a bonyhádi és zágrábi *Scholz* Ödön ágfalvai lelkészre, a soproni *Bodnár* Endre lovászpatonai lelkészre. A püspök-választásra kitűzött terminus e hó 25-én járt le. Október 27-én bontotta fel a nagykanizsai közgyűlés által kiküldött szavazatszedő bizottság, dr. Berecsenyi Jenő egyházkerületi főfelügyelő elnöke alatt, a szavazatokot, mely után a lemondott Gyurácz püspök helye betöltést nyer.

— **Uj hadapródok.** A m. kir. 20. honvédegyalozred parancsnoka *Onody* Ferencet és *Vizváry* Miklóst hadapródokká nevezte ki.

— **Igazságügyi kinevezés.** Az igazságügy-miniszter dr. *Takács* Dezső nezsideri járásbírói joggyakornokot a zalaegerszegi kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

— **Hősi halál.** Ifj. *Fenyves* Dániel, a m. kir. 1. honv. gy.-ezred vitéz zászlósa, a nagy és kis ezüst vitézségi érem tulajdonosa, muraszombati kántortanító, f. é. szeptember 23-án Capul környékén, a hazáért vívott nehéz harcokban történt súlyos sebesülése következtében 21. évében, szeptember 26-án hősi halált halt. *Fenyves* Dániel tevékeny író is volt. Versei és még inkább tárcái élénk megfigyelésről, eleven tollról és mélyszéles hazafias érzésről tanuskodtak. A könyvpiac is elesett egy érdekes kötetéről, melyben *Fenyves* írásait összegyűjtve közzétenni szándékozott.

— **A menekültek visszatérése.** A hatóságokhoz már megérkeztek az erdélyi menekültek visszautazása tárgyában kiadott rendeletek. Az utazást előkészítő munkálatok már serényen folynak. Az utazás időpontja tárgyában későbbi rendelet fog intézködni. Reméljük, hogy városunk társadalmá épp olyan meleg, áldozatkész szeretettel fog bucsút mondani visszainduló testvéreinknek, mint amilyen tettekre kész, részvevő szívvvel fogadta a hontalan bujdosókat.

— **Halálozás.** *Peternics* József nyug. szolgabíró életének 80. évében elhunyt. Temetése a rokonok és ismerősök nagy részvéte mellett folyt le. — *Hegedüs* Pál, a Magyar-Francia Biztosító Társaság nagykanizsai intézetének titkára hosszas betegség után elhunyt. — *Petrics* Ferenc nagykanizsai vendéglős folyó hó 22-én délután meghalt.

— **A hadiadó-jövedelem bizottsági tárgyalásai Zalamegyében.** Az 1916. évre megalakult hadi jövedelemadó főlészólamlási bizottság tárgyalásait Zalamegyében október 23-án kezdte meg. E tárgyalások, melyek az 1915. évi 20 ezer koronát meghaladó jövedelmekre vonatkoznak — a megyére kiterjedőleg Zalaegerszegen a vármegyeház nagytermében fognak megtartatni s naponta délelőtt 9 óraker kezdődik. A bizottság elnöke *Thassy* Lajos nyug. főlészólamlási, elnökhelyettes *Udvardy* Ignác nyug. keresk. isk. igazgató, a pénzügyminiszterium által kinevezett rendes tagok: *Fischer* Pál kir. tanácsos, takp. igazgató, *Pongor* Henrik részv. társ. igazgató Nagykanizsáról és *Soproni* Károly kir. tanácsos, nyug. hely. p. ű. igazgató. Póttagok: *Schütz* Sándor, Grünhut Henrik (Nagykanizsa) nagykereskedők és dr. *Kaiser* Emil földbirtokos. A törvényhatóság által választott tagok: *Udvardy* Ignác, *Malatinszky* Ferenc földbirtokos. Póttagok *ujnépi* *Elek* Ernő földbirtokos és *Gaal* József gazd. int. tanár.

Az ügyvédi kamara részéről: rendes tag dr. Berger Béla Zalaegerszeg, póttag dr. Kreizler József Nagykanizsa. — A tárgyalások községek szerint tartatnak a következő beosztással: okt. 13-tól a tapolcai és sümegi adóhivatali kerület 42 tétel. Előadó Martinec Richárd pü. tanácsos. — okt. 31-től a csáktornyai és letenyei kerület 36 tétel, előadó Kosztrabszky Ferenc pü. titkár, — november hó 8-tól 10-ig a nagykanizsai kerület 24 tétel; november 11-től Nagykanizsa város körülbelül 100 tétellel, mely eltart körülbelül a hó végéig; november 30-án a perlaki kerület 7 tétel. Ugy a nagykanizsai, mint a perlaki adóhiv. kerület, mint Nagykanizsa város adótételeinek előadója Mérő Géza pü. titkár; — decemberben a keszthelyi és alsólendvai kerület 48 tétel, előadó Gyenge Sándor pü. tanácsos, végül Zalaegerszeg kerület és Zalaegerszeg város 80 tétel, előadó Pásztor Károly pü. titkár.

— **Bevonulás.** A népfelkelésre kötelezettek közül azok, akik 1866—1871. években születettek és népfelkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak nyilvánítottak, f. é. november 3-án, az 1872—1884-ig vagy azután születettek f. é. november 16-án, legkésőbb d. e. 11 óráig, amennyiben névszerint felmentve nincsenek, tartoznak a népfelkelési igazolványi lapon feltüntetett székhelyre bevonulni.

— **A Balatoni Múzeum palotájának terve.** Mult vasárnap és hétfőn a múzeumok és könyvtárak országos főfelügyelősége megbízásából Keszthelyen járt a főfelügyelőség előadója, Mihalik József kir. tanácsos, valamint dr. Hütl Dezső műegyetemi tanár és jeles műépítész. Mindketten a múzeum Kossuth Lajos-utcai telkén, helyszíni szemlét tartottak. A főfelügyelőség ugyanis Hütl műépítész bízta meg a múzeum-palota végleges tervének elkészítésével s ez okból vált szükségessé a telken és szomszédos környezetén a helyszíni szemle.

— **Egyetlen lámpa sem ég a Baross-ligetben.** Sok kellemetlenséget okozott már a vasúti állomáshoz igyekvő, vagy onnét hazafelé siető utasoknak, hogy a Baross-ligetben egyetlen lámpa sem ég. A tarthatatlan állapotot a villanygyári üzemvezetőség figyelmébe ajánljuk.

— **A zalaegerszegi karácsonyfa egyesület** f. évi november hó 12-én tartja műsorral egybekötött első tea-délutánját, melyre már előre is felhívjuk a közönség figyelmét. A műsort a jövő számban fogjuk közölni.

— **Panasz.** Általános a panasz, hogy a kerti termények az éj leple alatt lábra kelnek és tulajdonosuk csak üres helyét találja fáradozásának. Ujabb időben különösen a káposztára vetették szemüket a tolvajok és sajnos, hogy a legtöbb esetben olyanok károsultak, akik maguk is gyámolításra, segélyre szorulnak. Igazán lelketlenség, hogy attól, akinek talán minden vagyonkaja volt nagy fáradsággal termesztett kerti veteménye, most, a tél előtt fosztják meg az élelmiszerétől.

— **Bortermés.** A tapolcai kerületi felügyelőség, — mely Zala, Veszprém, Győr és Komárom megyékre terjed ki, — jelenti, hogy kerületében a szüretet mindenütt befejezték, általában mennyiségileg gyenge eredménnyel, kat. holdankint 5—10 hektoliteres átlaggal. — A minőség kielégítő, sőt a jobban védett egészséges szőlőkben a must minősége igen jó, cukortartalma 20—23 százalék. Az új borokat 2—3 K-val veszik.

— **Tizezer waggon lengyel burgonya Magyarországnak.** Mint Lublinból jelentik, Magyarország a jól sikerült lengyel burgonyatermésből tizezer waggonnal kap és a szállítás hamarosan meg is kezdődik.

— **Takarékoskodás a petróleummal.** Harkányi János báró kereskedelmi miniszter körrendeletben arra utasította a zalaegerszegi hatóságokat, hogy szigorúan ellenőrizzék a világítóköolajkereskedőket. A készlethalmozást szigorúan büntetni kell. A világítóköolaját elsősorban közvilágítási célokra szabad fordítani, de szigorú intézkedést kell kiadni, hogy a közvilágítási be-
rendezések fenntartói a legszélsőbb határig takarékoskodjanak. A kereskedők a rendes fogyasztóknak csak redukált mennyiségben adhatnak petróleumot.

— **Szállítási engedély nélkül tilos tojást szállítani.** A hivatalos lap a kormány rendeletét közli, amely szerint ezentul tojást nem szabad szállítani szállítási engedély nélkül. A miniszteri rendelet akként intézkedik, hogy mindazon szabályok, amelyek a gabonaművek vasuton, hajón, vagy gépkocsin való elszállítására érvényben vannak, a jövőben a baromfitojás szállítására is érvénybe lépnek, vagyis a tojás nem szállítható szállítási engedély nélkül. Ez a rendelet nem igen fog tetszeni a tojással üzérkedő feleknek, de a rendelettel el fogjuk érni azt, hogy végre meg fog szünni a tojás horribilis magas ára.

— **Adományok az erdélyi menekültek javára.** (Szalay Lászlóné és Löwinger Irma gyűjtő-ívén.) Büchler Pál 2 K, Török György 2 K, Grünwald Samu 2 K, Brüll Mór 2 K, Draskovits Kálmán 1 K, Nagy Ferencné 1 K, Német Józsefné 40 f, Ferenc Katalin 2 K, Szabó Istvánné 2 K, özv. Kohn Ignácné 40 f, Berger József 50 K, Nemes György 2 K, Ritter Teréz 1 K, Kováts István 4 K, Fürst Henrik 2 K, Echard Ignác 40 f, Koltai Sándorné 40 f, Csoknyai Pál 50 f, Somogyi Jánosné 40 f, Zácsik István 60 f, Zsovár Péter 1 K, Soravic József 40 f, Fekete István 1 K, Breiner Ferencné 2 K, Preisz Józsefné 2 K, Marton Ignác 2 K, Grünhit Ferenc 1 K, Vörös Gyula 1 K, özv. Lausené 30 f, Kováts Ferenc 4 K, N. N. 1 K, N. N. 1 K, Nagy Jenőné 1 K, Hány Balázs 1 K, Burucs József 20 f, Varga István 1 K, Csela Gergely 50 f, Német Gyula 50 f, Rozenkranc István 1 K, Erdélyi Jenőné 2 K 40 f, N. N. 40 f, Lukács Lajos 1 K, özv. Weisz Mátyásné 2 K, N. N. 1 K, Szigeti 1 K, Grünwald Ödönne 2 K, Svarc Mórné 1 K, Vizsy György 4 K, Indra János 1 K, Kohn Jakab 2 K, Tanár Erzsike 1 K, Vörös K. 1 K, Práger Samu 2 K, Fürst Sándorné 2 K, özv. Richter N. 2 K, Grünbaum 2 K, Brand Regina 80 f, Haas Aranka 1 K, Laule Henrik 1 K, Heigl János 20 fillér, Janzso Sándor 1 K, N. N. 2 korona, N. N. 3 K, N. N. 40 f, Zsallár Jánosné 1 K, N. N. 2 K, Polgári Takarékpénztár Részvénytársaság 100 K, Farkas főtiszt 2 K, Weisz Ármin 6 K, Latzer Mór 2 K, N. N. 2 K, Ifj. Horváth Jenő 100 K, Nemes Ignác 80 f, Rechnitz Róza 40 f, Stern János, özv. Deutsch Manoné, Preszler Gyula, özv. Molnárné, N. N., Baly Béla, Bácsay János 1—1 K, Kéner Gyula 2 K, Kéner Gyula 1 K, Singer Tóbiás 2 K, özv. Flesch Lipótné 3-20 K, Marton Boldizsár 10 K, Kovács Mórné 60 f, Kovács József 1 K, Hrabovszky Jenőné 1 K, Eisler Tóbiás fia 10 K, Sebestyén Lajos 4 K, özv. Németh Ignácné 1 K, Tarafás Istvánné 1 K, dr. Adamik Istvánné 2 K, Adamik István 10 K, László Ferenc 50 K, Medgyesi Lajosné 2 K, Németh Ferenc 1 K, Németh Józsi 26 f, Rózsa Pál 50 f, Bogay Elemér 10 K, Hrabovszky Rezső 20 K, Bedő Vendel burgonyát és babot adott, Neumárk József 20 K, Hofman nővérek 1 K, N. N. 2 K, Z. Horváth Lajosné 4 K, N. N. 1 K, Breiner Benőné 10 K, Árvai nővérek 1 K, N. N. 1 K, D. A. 1 K, Stern I. 1 K, J. hdn. 1 K, Ódor Géza 10 K,

özv. Krakszner Jánosné 10 K, Bauer Jakab 2 K, Rieger Gyula 10 K, Raccere Sándorné 2 K, Sarlai Benő 50 f, Horváth Gyula 1 K, Lutter János 1 K, Jális 60 f, Bajza Ferenc 40 f. — (Tikk László ívén.) Ábrahám Ernőné 4 K, Baján Ferenc 4 K, Baján Ferencné 4 K, Csizsár József 4 K, Fridrik István 4 K, özv. Ludányiné Majer Marián 4 K, Makara Mária 4 K, Rechnitz Mari 6 K, Szalay Sámuel 4 K, Takács Józsefné 6 K, Tikk László 6 K, Zarubay Andorné 4 K. (Folyt. köv.)

— **Megjelent a „Jézus legszentebb Szive Nagy Képes Naptára” az 1917. évre igen érdekes tartalommal.** Tartalmazza a legújabb háborus eseményeket szép képekkel tarkítva. Közli az 1916. év fontosabb eseményeit, továbbá igen érdekes olvasmányokat eredeti szövegekkel. Tömeges megrendelésnél nagy árkedvezményt nyújt az Egyházmegyei Könyvnyomda Szombathelyen, hol a megrendelések eszközölhetők. Kapható minden könyvkereskedésben. Bolti ára 60 fillér, postán bérmentve a pénz előleges utalványozása mellett, portóra külön 15 fillér küldendő.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

TEJET

veszek legmagasabb árban. Kannát és óvadékot adok az állomás Zalaegerszeg. Évi kötés, napi szállítás.
STERN, SZOMBATHELY,
Kossuth Lajos-utca 5. sz.

(5-5)

Károk ajánlatot

akövetkező, eddig még nem korlátozott termékekről:

**hajdina, lóbab,
csillagfürt, szelíd
gesztenye, őszi
borsó, csicsóka,
büköny, mohar-
mag, cirokmag,
:-: cigória. :-:**

Szállítási engedélyről az eladó tartozik gondoskodni.

Én fizetem a legmagasabb árakat!

Spieler József, Budapest

VI., Csata-utca 30. sz.

(1-2)

MÉRLEGKÉPES KÖNYVELŐ

német nyelvtanítást vállal és a kettős könyvvitelben is leckét ad
Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

JÓ EREDMÉNYT

ér el lapunk hirdetései után!

A

ZALAMEGYE

a vármegye legerősebb lapja.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és

Tahy R. Utóda
Kakas Ágoston

könyvnyomdája
Zalaegerszegen,

az Arany Bányáé épületében.

AGRUS

üszög és gombacsira ellen.

Olcsó ár, kényelmes kezelés és a csiraképeségnek lényeges emelése. — 100 kiló maghoz 20 deka AGRUS szükséges,

MEZŐGAZDASÁGI VEGYI LABORATORIUM:

Detsinyi Frigyes

Budapest, V., Vilmos császár-ut 6.

Kapható minden fűszer- és vasnagykereskedésben.

Főraktáros:

Komlós M. Miksa, Zalaegerszegen.

Nem kell többé kékkő!

(6—10)

WAPPER IGNÁCZ

szobrász és kőfaragó mester temetőkezelési vállalata

Zalaegerszegen, Kossuth Lajos-utca 50.

(Telefonszám 67.)

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát sírkövek, keresztek és szobrokban. — Mint képzett szobrász és Zalaegerszegen egyedül iparrendelvényel bíró kőfaragó mester, saját készítményű és legjobb minőségű áruimat jutányos árak mellett bocsáthatom a nagyérdemű közönség rendelkezésére, mert nem kell azokat a közvetítő kereskedő jutalékával megterhelnem.

Olcsó árajánlatokkal díjmentesen szolgálók.

Alapítási év 1905. Kossuth Lajos-utca 25.

Kifésült női hajból divatszerűleg készítek gyorsan bármilyenű hajmunkát jutányos áron.

Hajfonatokból nagy választékot tartok mindenféle színben és különböző méretekben, 50 cm.-től 90-ig. Kötelességemnek tartom áruim kiváló minőségével és pontos, figyelmes kiszolgálással a nagybecsült rendelőknek legmagasabb igényeit is kielégíteni



Az összes művészi kivitelű női hajmunkák nagy raktára.

35 filléres
Vidéki megrendelésnél hajmunkát kérek, a kifésült haját legelőször 3 nap alatt visszazároltom.
bármilyenű hajmunkát 3 nap alatt visszazároltom.
Vidéki megrendelésnél hajmunkát kérek, a kifésült haját legelőször 3 nap alatt visszazároltom.

Minden telet-estét díszre válik. Hajhullás és korpa elleni szer egyedül árusítja. Szóntalan díszítő levél.

Tahy R. Utóda Kakas Ágoston könyvnyomdája, papír- és műszerkereskedése

Alapított
1842. évben

Zalaegerszegen, az Arany Bányáé szálloda épületében

Alapított
1842. évben

Mindentipre nyomdai munkák pontosan és gyorsan,

papír- és műszerek a legjutányosabb árban.

Művészi képes levelezőlapok, szalonkártyák, képes zárt-levelezőlapok stb. stb.